

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNEVELDE-UTCA 3. Telefon száma 55-98. ... ELŐFIZETÉSI DÍJ: ...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNEVELDE-UTCA 3. Telefon száma 51-66. ...

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyek: A dominálós kérdés. A farkas és a bányász. A király Berlinben. ...

A dominálós kérdés.

Szerintem egy nagy kérdés dominál nálunk és Ausztriában a helyzetet, a melytől igen keveset foglalkozik a magyar közvélemény; és én jellemzőnek látom ezt a közönyt, mert azt olvasom ki belőle, hogy a magyar intéző körökben rég megérelődött az elhatározás, hogy mindegy akármilyen Ausztriában, és mindegy, akár mennyire bebizonyosul az, hogy lehetetlen a 67-es törvények sarkalatos részeit a törvények szellemé és betűje szerint tovább érvényesíteni; még sem fog történni semmi változás Magyarország viszonyában Ausztriával. ...

Van-e valaki, a ki biznik abban (bár mennyire óhajtaná is), hogy a bécsi birodalmi gyűlésen, egy előrelátható időhatáron belül, lehetséges lesz bármely javaslatot letergelyaltni, a mely a közsügsévis viszonyt érdekelné, mely Magyarország és Ausztria közt fennáll, hazánk nagy kárára és szerencsétlenségére? Hiszi-e valaki, hogy a kvóta meg lesz állapítható parlamentáris uton? Elképzel-e valaki annak lehetőségét, hogy Magyarország és Ausztria közt vám-és kereskedelmi szövetség ujra megköthető legyen az osztrák birodalmi gyűlés hozzájárulásával? ...

legelmaradottabb nemzetek függetlenekké bírtak lenni. Talán mégis jó lesz még minden Bécsben; ezt hiszik, ezt reménylik a 67-es rendszer hívei; s e hit, e remény elég arra, hogy megnyugtassa őket, és hogy semmi se történjék, a mi a nemzet jövőjét megszárdíthatná arra az esetre, ha bekövetkeznék (a minthogy be fog következni) a nagy családás. ...

Nyilatkozat.

A „Magyarország” hasábjain Lovász Márton ur nagy tüzzel nekem ront s egy csomó valótlán tény fölémlítésével azt a vádat emeli ellenem, hogy én a katolikusokat üldözöm, sőt törekszem a közügyek teréről őket kiirtani. Tévéd a t. cikkírő ur. Se ő, se más egész életem folyamán egyellen szavamam se képes ily irányban ráim idézni. Tettemet még kevésbé. ...

Budapest, április 21.

Egy piszkos támadásra. Arra az objektív fejtegetésre, a melyben kimutattuk, hogy a Bartha Miklós által elfogadott határozat a függetlenségi politikáról való lemondást jelent, Bartha Miklós ma egy moscolódással felel. Más tőle várni nem lehetett. Tanultság- és neveltség-beli kitalításai egyaránt arra utalják, hogy azon a téren keresse a viadalt, a hol ő neki is lehetnek valamelyes esélyei. ...

Szell Kálmán Tábornok. A miniszterelnök vagy két hét óta készül Tábornok, a míg végre ma délután csakugyan odautazott. Hétfő reggelre azonban megint visszakerült Budapestre. ...

Molnár János kanonoksága. Napok óta tartotta magát a hír, hogy Molnár János apát, a néppárt vezére, esztergomi kanonokká fog kinevezetlni. E kinevezés tagadhatatlanul a néppárt jelentékeny diadalát jelentené és mindenesetre igen sajátságos világításba helyezné a liberalizmusát Szell Kálmán, a ki csak a múltkoriban tett igen határozott kijelentéseket a néppárttal szemben. ...

A farkas és a bányász.

Bartha Miklós a Magyarország mai vezércikkében arról filozofál, hogy az „Egyetértés” „reá és elvtársaira mosokot szór”. Régi mese — hisz már magunk is több ízben felemleltük — a farkas és bányász meséje. S ez a mese — mint minden a világon — most megint ismétlődik. ...

pártot, még az eredeti programmelvek szegre- akasztásának árán is? Ki volt az, a ki gunyos megvetéssel beszélt Kossuth Lajosról, mert az egyházpolitikában más volt a véleménye, mint a Bartha-klikknek? ...

Kicsoda az, a ki átviteldék óta a legképzeltetlenebb valótlan állításokat fogja reá Eötvös Károlyra csak azért, mert olyan a politikája, a mely Bartha Miklósnak nem tetszik? ...

Bizony, bizony! Ha Bartha Miklós belenez „lekiismeretének tükrébe”, meg fogja látni, hogy nem az Egyetértés volt a párttörő; nem az Egyetértés volt az egyesülés és kibékülés gátló akadály, hanem ő és társai, a kik minden lehető akalmat felhasználának az ellentétek tagítására, a helyett, hogy igyekeztek volna azokat elsimítani. ...

Hentaller Lajos.

— Jó estét Ramazetter! Mit keres maga itt ezen a csuf helyen? — Én bizony egy kissé bele akarom megam ölni a Dunába. — Nono! Tyukszem vagy fogfájás? — Nem a! Elvesztettem harmincz ezer forintot. — Nem épen ugyereksze. De én mégis rosszabbul jártam. Én három nap alatt elvesztettem a Kasinóban hatvan ezer forintot. Epen azért sőt-álok itt: kissé szellőtetni a fejemet. A zaebem már ug is szellős. ...

Az utazás vége.

Miért nem követik ma ezt az elvet a bankok, takarékpénztárak? Nem lenne szükséges annyit igazgatóra, könyvelőre, ellenőrre, hivatalnokra, szolgára, pórra, bélyegre, jectanacsosra. ...

Ekkora birtokkal ur az ember. Nemessé is lehet, táblabíróvá is, tekintetes ur is. Epen azon törté már a fejét, hogy vesz egy szép, előkelő nemesi birtokot. ...

tersege az. Ó pedig sohase kontarkodott másnak mesterségébe. Bolondság! Mit töri ő a fejét e fölött? Hiszen nem otthon van Sümeghen, hanem itt van Pesten, a hol a Duna folyik. ...

— Jó estét Ramazetter! Mit keres maga itt ezen a csuf helyen? — Én bizony egy kissé bele akarom megam ölni a Dunába. ...

— Jó estét Ramazetter! Mit keres maga itt ezen a csuf helyen? — Én bizony egy kissé bele akarom megam ölni a Dunába. ...

A király Berlinben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Imár egész pontossággal megállapították a király berlini útjának a programját. A király — mint Bécsből jelentik — május 3-án este utazik el a bécsi északi-nyugati pályaudvarról nagy kísérettel Berlinbe, hová május 4-én reggel érkezik meg. Berlinben május 6-ig marad, mely napnak estején visszautazik Bécsbe, hová 7-én reggel érkezik meg.

A Neueste Nachrichten írja: Ausztria-Magyarország uralkodójának berlini látogatását több helyütt úgy értelmezik, hogy azt Ferenc József királynak a Balkán felszíri helyzet miatt táplált aggodalma eredményezte. Ezt állítja most a Figaro is. Lélekhatáron érhető, ha a harmas-szövetség felrobbanására most megkísérik azt, hogy Ferenc József király önkéntes elhatározással Ausztria-Magyarország megalázásának akarák feltüntetni és az osztrák-magyar Balkán-politika szükségére vezetik vissza. Ezzel a császáralkotás politikai jelentőségét le akarják szállítani. A Figaro ama megjegyzésére, hogy a találkozás mindig meg fogja tartani egy politikai esemény jellegét, a Neueste Nachrichten megjegyzi, hogy ez magától értetődik, de minden oly kísérlet, mely a látogatást egy speciális politikai céllal akarja összeköttetésbe hozni, ellenkezik a tényekkel. Az a levél, melyben Ferenc József király látogatását bejelenti, nem tartalmaz semmi politikai vonatkozást és csak arra szorítkozik, hogy Ferenc József a német császár párt és keresztliát, a trónörökösét üdvözölje. Ezzel egybehangzóan Ausztria-Magyarország részéről utoljára hangszóltak, hogy a látogatásnak semmi speciális politikai motívuma nincs. Ez teljesen elengedő, hogy az ennek ellentmondó állítások megerősítenek.

Mint már megírtuk, II. Vilmos császár tegnap fogadta Kirschner berlini főpolgármestert és Hoffmann városi műszaki tanácsost, a kik bemutatják neki a terveket, a melyek szerint a király hurokúvonásakor az Unter den Linden-ét földszintű. Hoffmann tanácsos megmagyarázta a terveket és császárnak, a ki helyeselt a tervet, de néhány változtatást tett rajta, így a többi között azt kívánja, hogy a villamos lámpák oszlopait ékesítsék föl. A császárnak nagyon tetszett, hogy a díszítésben a virágok jut a főszerep és jökdéviden mondata:

— No, majd örülnek a kertészek!
A tervek megvitatása után a császár a fogadtatás többi részleteiről is beszélt. Kirschner főpolgármester megkérdezte a császárt, mit tart helyesebbnek, hogy a főpolgármester üdvözölje a fejedelemi vendéget, vagy egy helyig virágokért adjon neki. A császár azt felelte, hogy mind a kettőnek meg kell történni. Így tehát Kirschner főpolgármester Berlin város nevében üdvözölni fogja a királyt és a főpolgármester lánya bokrétát fog neki átnyújtani. Ez az üdvözlés a brandenburgi kapunál lesz.

A mi a díszletet illeti, a párisi tér díszítésére megállapított terveket az volt az irányadó, hogy egyszerű eszközökkel érjenek el nagy hatást. Ezt Hoffmann építési tanácsos úgy akarja elérni, hogy minden részletben egyöntetűen jár el, és nagy méreteket alkalmaz, hogy tervére a brandenburgi kaput is díszítő-eszközül vonja be. A három középső ajtó körül gyalutalakkal köti össze, s a hol a zöld fűtja be az oszlopokat, beképezik találnak helyt. Hosszu lobogók lennek majd a kapu ormán. A középső kapu azonban minden dísz nélkül marad, hogy ha a magas vendég a kapuhoz közelít, már kivülről lássa, hogy milyen díszes a tér. A kapuval szemben, a hol a hársfák kezdődik, hatalmas diadal-kapu emelkedik. Ugyanolyan arányokban jár, mint a brandenburgi kapu, de a kaptár neve teljesen eltűnt lesz. Hét méter széles ajtó vezet majd a hársfák középső útjára. A tizenegy méter magas portálé tetején szektorral építvány lesz, a melyen fűvágószerszerek sorakoznak, melyek miniatűrűk fogadják a vendég uralkodót. Aranyos kél borítja majd ezt a felső építványt. A diadalkapu két oldalán részben 28 méter magasra emelik és felső meg alsó lépcsőzetet babérfák díszítik. Az építmény egyéb részén is sűrűn elhelyezik a hangulatos babérfák. A nagy középső nyíláson át már messziről látszik a sok lebegő világító kesszék. Díszes lesz a Friedrich-strassera való átmenet is. A párisi ter mindkét oldalán díszítés jellegében és színében olyan lesz, mint a diadalkapu. Magas, tömör oszlopokon virággal telt kosarak lesznek, melyeket egymás között.

Nem is kocsikázott sokat. Gyalog jert. Megnézett mindent, a míbe csak beleakadt. Nagy világ az a London város.

Egy hét múlva gyalog akart végig menni a Temze balpartján a város végéig. Elindult hajnalban, elérte és megkerülte a Tower-t s a London-dockot, valahogy rábotolt az East-India-Dock-Roadra s ezen egyenesen oda talált a keletindiai Import-Dockhoz. Épen Indiából jött nagy bolond hajók rakodtak ki, megteztelt neki a nagy sűrűség-forgás, oda ment a kirakodók, máházok, napszámok, teherhordók közé, tászigáltak ugyan jobbra-balra, de ő csak ott maradt s nézte a csomagokat.

Nagy oka volt rá.
Látott ugyanis ládákat, csomagokat, göngyölegeket, melyek mintha ismerősei lettek volna.
Feliratok a csomagokon: Bengál, Behár, Madrás, Benares, Oudbes, North-West Provinces stb. Azután furcsa betűk: Faktory CMCK vagy KCZ vagy BNE s több efféle. Az apja is, ő is Bécsben szokták a Kohnberger cégénél s Pesten néha a Brüll cégénél a kétfestéshez szükséges indigót bevásárolni s ott látott ő ezeknél efféle ládákat, csomagokat, göngyölegeket, feliratokat és betűket.

Kérdte: mi van azokban a csomagokban? Hármán is oldalba ütötték, míg utóbbról egyik gombba máhás mégis csak megmondta, hogy indigó.
— No Vincez, szolt önmagához, most vagy már jó uton!
Azután nyomban kérdészködött: hova, kihez, melyik céghez, miféle raktárba szállják a hajókról az indigót? Ezért is kapott vagy tizenöt oldalba ütést, de azért utóbb a feleletet is csak megkapta. Természetesen a cég neve vagy Brown volt vagy Smith, de volt Wharton is és White is.

Elég volt a Dockokból, ment a cézgekhez. Valóságos nyomozást tartott a különféle indigók természetére, beíró értéke és ára, vámjá, vitél-bére tárgyában s rájött arra, hogy ha ő egyenesen Londonból veszi az indigót az első forrás-

ból: akkor ő Trieszten át annak bécsi fontját megkapja 3—4—5 és fél forinton.
Eh-hajh Brüll és Kohnberger Pesten és Bécsben, ti ugyan derek emberek vagytok! Ti épen 5—6 és 7 forinton adjátok a sümehgyi kétfestésnek az indigót, tehát másfél forintot nyertek egy bécsi fonton, tehát 168 forintot egy méter-mázsán!
Mégis csak jó volt a harmincz ezer forintot elveszteni s ezen a révén Inkeyvel találkozni. Ettől kezdve a tul-dunai városok minden kétfestőjét Ramazetter Vinezze látta el oleosóbb indigóval.
Egy év alatt megkerült a harmincz ezer forint. S a következő évek már a tiszta nyereséget ontották.

A transzváli háború.

— Távirati tudósítások. —
Egy bloemfonteini távirat tegnap azt jelentette, hogy az angol hadsereg immár beszerzte a szükséges lovakat és így lord Roberts-t többé mi sem hátráltatja, hogy újra megkezdje a támadó hadműveleteket. Ugyane távirattal egyidőben egy másik távirat, mely a Bloemfonteinből tizenhárom mérföldnyire távolban levő Glenből van kelteve, már egy útköztről is tesz jelentést, mely Glen és Karre-Siding állomás között vjtak meg. Am e távirat, melynek vége úgy hangzik, hogy az angol gyalogság erős pozíciózt tart elfoglalva és a tüzéségs védelme alatt áll, azt sejteti, hogy az angolok mégis inkább a defenzív eljárásra szorítkoznak, vagy legalább is: a búrok megelőzték őket az offenzívában. Egyébként a mi lord Roberts hadműveletét illeti, ezek — a londoni lapok közlései szerint — a következőkben állanak: Lord Roberts az Oranje-folyótól északra eső területen koncentrált hét és fél gyaloghadosztályt, 4 lovas-dandárt és 2 dandár lovasított gyalogságot. E csapatokból az első hadosztály Kimberleyben van, a 3-ik és a 8-ik, valamint a 10-ik hadosztály egyik dandárja részben azon mőkődik, hogy Bloemfonteintól délre fenntartsa az összeköttetést, részben pedig urban van Wepener felé. E szerint magában Bloemfonteinben és a város környékén csak három vagy négy gyaloghadosztály és három lovasdandár meg lovasított gyalogság van, a mi összesen 25—30 ezer ember lehet. A búrok főerege, mely 10.000 emberből áll és 15 ágyuval van felszerelve, még mindig Wepener környékén áll, vagyis lord Roberts seregének jobb szárnyát fenyegeti.

A veszett csapatokért az angolok abban keresnek vigasztalást, hogy a transzváli seregek vezetőségében visznek végbe új változtatásokat. A párisi Petit Bleu értesülése szerint nemcsak Warren tábornokot esaptak el „távirati uton”, hanem Broadwood és Pilcher ezredeseket is elmozdították. A Liverpool Post úgy tudja, hogy Buller helyett Kitchener veszi át a parancsnokságot Nátalban, míg a Manchester Guardian arra utal, hogy Buller az idő alatt, a mióta Roberts megtette az ő kritikai jelentését, a hadjárat új fázisának előkészítésével foglalkozik Nátalban, Warrennek pedig egyáltalán nem adtak helyet az osztályparancsnokság kiosztásánál. A Manchester Guardian azt is tudja, hogy Buller értesítve volt Roberts táviratról, a mikor annak közléseile már elhatározott dolog volt, és az értesítés Roberts külön kívánságára történt. Buller azonban erre az értesítésre nem felelt. A közléseile részben azért késett, mert hallani akarták, hogy Bullernek mi mondanivalója van.

Ma érkezett távirataink különben a következőket jelentik:
Egy Methuen tábornok csapataihoz tartozó hadi-erő, a mely Zwartkopsfonteinél egy előre tolt állást szállított meg, tegnap parancsot kapott, hogy Bushofba induljon vissza. A mi a csapatok visszavonulnak, 2000 bír három ágyuval hevesen megtámadta őket. A gyarmati csapatok és a yeomanrik egy hadosztálya megszállottak egy kopjót és sakkban tartották az ellenséget, a mi a főerő a podgyászcsapattal szerencsésen elvonott. A brit csapatoknak csekély veszteségük volt. Azt hiszik, hogy a búrok vesztesége súlyos, mert a kopjék közelében 800 yardnyira nyomultak volt elő.

London, április 21.
Roberts tábornagy jelenli Bloemfonteinből mai kelettel: A Runde hadoszlop tegnap Dewetdorp-ból négy mérföldnyire délnyugatra érintbeszelle juttat a búrokat. A búrok erős, a vidéket domináló állást tartottak megszállva. Yeomanrik és lovasított gyalogság egy másik hadállást kerítettek hatalmukba, a mi lehetővé teszi Runde hadosz-

látának, hogy a búrokat előzze és hadállásukat elfoglalja. Ma Runde hadoszlop elindult s e pillanatban megtámadja a búrokat. Az angolok részén tegnap egy tisz és 9 ember megsebesült.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség levelezője, a ki a 6. és 3. hadosztály táborában van, egy táviratban, melyet Bloemfonteinon át küldött, azt jelenti, hogy a Dewetdorp mellett tegnap vívott ütközet ártól estig tartott. A búrok ágyuit időlegesen elhallgattatták. A becsuána-csapatok négy mérföldnyire kerülten megszállva tartják a dombokat. A búrok hadállása erős.
Hága, április 21.
A dél-afrikai köztársaságok külön követsége ismételten tanácskozott Asser államtitkarral. A tanácskozásokon résztvett dr. Leyds és Müller is.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből tegnapi kelettel: Ma Dewetdorp közelében csata folyt, a melyben főleg a tüzéségs vett részt. A két ellenfél nagy távolságról lövöldözött egymásra. Az angoloknak kevés veszteségük volt.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Kimberleyből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a Sárkány hegység közt lévő farkos személyzetét időleges hadiszolgálatra behívta. Methuen tábornok egy hosszú társzeker oszlopát Boshof közelében mintegy 2000 bír megtámadta, de az angol fedezeti csapatoknak sikerült az ellenséget mindaddig visszatartani, míg a társzekerek elvonultak.
London, április 21.
Karrensiding mellett a búrok folytatták támadásaikat, de a harc csak csatározásokra szorítkozott.

London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a Sárkány hegység közt lévő farkos személyzetét időleges hadiszolgálatra behívta. Methuen tábornok egy hosszú társzeker oszlopát Boshof közelében mintegy 2000 bír megtámadta, de az angol fedezeti csapatoknak sikerült az ellenséget mindaddig visszatartani, míg a társzekerek elvonultak.
London, április 21.
Karrensiding mellett a búrok folytatták támadásaikat, de a harc csak csatározásokra szorítkozott.

London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a Sárkány hegység közt lévő farkos személyzetét időleges hadiszolgálatra behívta. Methuen tábornok egy hosszú társzeker oszlopát Boshof közelében mintegy 2000 bír megtámadta, de az angol fedezeti csapatoknak sikerült az ellenséget mindaddig visszatartani, míg a társzekerek elvonultak.
London, április 21.
Karrensiding mellett a búrok folytatták támadásaikat, de a harc csak csatározásokra szorítkozott.

London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a Sárkány hegység közt lévő farkos személyzetét időleges hadiszolgálatra behívta. Methuen tábornok egy hosszú társzeker oszlopát Boshof közelében mintegy 2000 bír megtámadta, de az angol fedezeti csapatoknak sikerült az ellenséget mindaddig visszatartani, míg a társzekerek elvonultak.
London, április 21.
Karrensiding mellett a búrok folytatták támadásaikat, de a harc csak csatározásokra szorítkozott.

London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a Sárkány hegység közt lévő farkos személyzetét időleges hadiszolgálatra behívta. Methuen tábornok egy hosszú társzeker oszlopát Boshof közelében mintegy 2000 bír megtámadta, de az angol fedezeti csapatoknak sikerült az ellenséget mindaddig visszatartani, míg a társzekerek elvonultak.
London, április 21.
Karrensiding mellett a búrok folytatták támadásaikat, de a harc csak csatározásokra szorítkozott.

London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a Sárkány hegység közt lévő farkos személyzetét időleges hadiszolgálatra behívta. Methuen tábornok egy hosszú társzeker oszlopát Boshof közelében mintegy 2000 bír megtámadta, de az angol fedezeti csapatoknak sikerült az ellenséget mindaddig visszatartani, míg a társzekerek elvonultak.
London, április 21.
Karrensiding mellett a búrok folytatták támadásaikat, de a harc csak csatározásokra szorítkozott.

London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a Sárkány hegység közt lévő farkos személyzetét időleges hadiszolgálatra behívta. Methuen tábornok egy hosszú társzeker oszlopát Boshof közelében mintegy 2000 bír megtámadta, de az angol fedezeti csapatoknak sikerült az ellenséget mindaddig visszatartani, míg a társzekerek elvonultak.
London, április 21.
Karrensiding mellett a búrok folytatták támadásaikat, de a harc csak csatározásokra szorítkozott.

London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a Sárkány hegység közt lévő farkos személyzetét időleges hadiszolgálatra behívta. Methuen tábornok egy hosszú társzeker oszlopát Boshof közelében mintegy 2000 bír megtámadta, de az angol fedezeti csapatoknak sikerült az ellenséget mindaddig visszatartani, míg a társzekerek elvonultak.
London, április 21.
Karrensiding mellett a búrok folytatták támadásaikat, de a harc csak csatározásokra szorítkozott.

London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Bloemfonteinből: A Beesuaana-föld benszüllöttének fölkeléséről szóló levelet nem nyer megörösítést. A búrok a taunazi törzsfőnöktől 500 munkást kérnek a bányákba és a hollingi főnöktől marhak kiszolgáltatását követelik, melyek állítólag egy angol farmer tulajdon. Ezeket a követeléseket visszautasították. Mindkét fél bizalmatlanul figyeli a másikat.
Ladysmith, április 21.
Ma reggel Sundayriver irányában vagy egy óra hosszat tartó szakadatlan tüzésés hallatszott.
Lourenco-Marquez, ápr. 21.
(Reuter.) A „Portugal” szállítóhajó 800 emberrel Lisszabomból ide érkezett.
London, április 21.
A Reuter-ügynökség jelenli Corlogpoortból, e hó 19-ikéről: A S. és 2. hadosztály ma elvonult és délután Dewetdorpól néhány mérföldnyire, azon a helyen, melyet a búrok elhagytak táborot ütött. Az angol járőr ma ellenséges csapatokat látott, melyek állítólag nagy tömegekben állnak itt. Néhány száz lövést váltottak. Ugyanaz az ügynökség jelenli Masaruból e hó 19-ikéről: A búrok akadálytalanul mozognak Wepener környékén. Bár osztályok vonulnak minden irányba, a honnét angol segélycsapatokat várnak. Egész nap heves ágyú- és fegyvertüzesés folyik, melyet az ostromolt angol csapatok csak ritkán viszonzoznak. Újabb négy csapatok érkeztek. Azt hiszik, hogy az angolok vesztesége itt eddig 25 halott és 110 sebesült. Steyn eink elrendelte, hogy a búrok csapatok továbbra is megszállva tartják a wepeneri, ladysmithi és waburyi gazdaság gabonakerületeket, melyekből a búrok élelmiszer-szükségleteiket fedezik.
London, április 21.
A jelenleg Wepener körül homályos. Tegnap azt jelentették, hogy a S. és 3. angol hadosztály és a búrok közt tüzéségs csatározás folyt, mely az angolokra néve állítólag minden veszteség nélkül végződött. A búrokat egy oldalmozdulattal állásaik elhagyására kényszerítették. Azt hiszik, hogy a búrok minden harc nélkül vissza fognak vonulni. A wepeneri kerületben az angol gyarmati csapatoknak eddig 125 halottjuk és 15 sebesültjük van. Buller tábornok a Ladysmith és a S

helyesen járt el a házasság köztendő körülményeinek...

Brankovics és Zmajevics. Az újvidéki Zastava hírlapja, hogy Brankovics patriarcha és Zmajevics...

A reformátusok konventje.

(Az Egyetértés tudósítójától.)

A reformátusok egyetemes konventje e hónap 24-én kezd meg az évi rendes üléseit. A konventi képviselők nagyszámra meggyűlést tartanak...

Legsúlyosabb munkát végezték a kőszaki bizottság, melynek mint minden évben, ugy most is az volt a feladata...

Nem kevésbé fontos és nagy munkát végezték a tanügyi bizottság is, mely az egész új kerület tanügyi dolgait...

A második lényeges határozatot a vallás-tanári ügyekben hozta a bizottság. A vallás-tanári ügyek...

A tanügyi bizottság arra kéri tehát a konventet, hogy határozatban mondja ki a vallás-tanári ügyek...

1. Az adózási viszonyok tanulmányozására s az adózási reformterv kidolgozására kiküldött bizottság jelentése...

2. Gyámintézeti ügyek, referens: Petri Elek budapesti teológiai tanár.

3. Tanügyi referens: dr. Rodási György, Sass Béla.

4. Missió-ügy, referens: Szabó János esperes.

5. Közigazgatási ügyek, referens: Bartha Lajos esperes.

6. Tájékoztató ügy, referens: György Endre.

7. Az alkalommal a konventi bizottságok is tartani fognak...

Gróf Lónyay Elemér és neje Magyarországon. Gróf Lónyay Elemér és neje Stefánia...

A király szobrával és József főherceggel. Ponoroi Theurewk Emil egyetemesi rektorának írásbeli javaslata...

Miklós császár az éjjeli istentisztelet. Moszkából írják, hogy Miklós császár és Alexandra császárné...

A margitzigeti hírd. A margitzigeti hírdépek befejezése serényen folyik a munka, mely a fővárosi közönség meggyűlésén az összekötő új hidat...

A gyóni dráma. A gyóni dráma a szabolcsi színházban nagy sikerrel játszottak...

Bróssai végrehajtott Plozsi miniszter. A magyarországi bírósági végrehajtott február 2-án megtartott országos értekezletükön...

Az orléans herceg londoni afférja. Ennek idején megírta azt a kellemetlen ügyet, mely abból származott...

Az arad duna. A földművelésügyi miniszternek vízársai osztályához érkezett jelentések szerint a Duna az egész szakaszon...

Margit főhercegnő Párisban. József főherceg leánya, Margit főhercegnő, Thurn-Taxis Albert herceg felesége...

Egy nyomdász jubileuma. A Franklin-társulat nyomdai ünnepsége alkalmából rendezte Póti Lipót szobrásztársulata...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A bécsi katonai szemle. A rendes tavaszkatonai szemle, a melyet a monarchia főbb helyőrségeinek szaktanai tartani...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A bécsi katonai szemle. A rendes tavaszkatonai szemle, a melyet a monarchia főbb helyőrségeinek szaktanai tartani...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A bécsi katonai szemle. A rendes tavaszkatonai szemle, a melyet a monarchia főbb helyőrségeinek szaktanai tartani...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A bécsi katonai szemle. A rendes tavaszkatonai szemle, a melyet a monarchia főbb helyőrségeinek szaktanai tartani...

A rektorok diasztágya. Az általános egyetemesi segítő egyesület legutóbbi közgyűlésén diasztágya választotta Ponoroi Theurewk Emil, a műegyetem rektorát...

Miklós császár az éjjeli istentisztelet. Moszkából írják, hogy Miklós császár és Alexandra császárné...

A margitzigeti hírd. A margitzigeti hírdépek befejezése serényen folyik a munka, mely a fővárosi közönség meggyűlésén az összekötő új hidat...

A gyóni dráma. A gyóni dráma a szabolcsi színházban nagy sikerrel játszottak...

Bróssai végrehajtott Plozsi miniszter. A magyarországi bírósági végrehajtott február 2-án megtartott országos értekezletükön...

Az orléans herceg londoni afférja. Ennek idején megírta azt a kellemetlen ügyet, mely abból származott...

Az arad duna. A földművelésügyi miniszternek vízársai osztályához érkezett jelentések szerint a Duna az egész szakaszon...

Margit főhercegnő Párisban. József főherceg leánya, Margit főhercegnő, Thurn-Taxis Albert herceg felesége...

Egy nyomdász jubileuma. A Franklin-társulat nyomdai ünnepsége alkalmából rendezte Póti Lipót szobrásztársulata...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A bécsi katonai szemle. A rendes tavaszkatonai szemle, a melyet a monarchia főbb helyőrségeinek szaktanai tartani...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A bécsi katonai szemle. A rendes tavaszkatonai szemle, a melyet a monarchia főbb helyőrségeinek szaktanai tartani...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A bécsi katonai szemle. A rendes tavaszkatonai szemle, a melyet a monarchia főbb helyőrségeinek szaktanai tartani...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A bécsi katonai szemle. A rendes tavaszkatonai szemle, a melyet a monarchia főbb helyőrségeinek szaktanai tartani...

A walesi herceg utazása. Eduard walesi herceg utazása közben tegnap este Victoria-Stationba érkezett...

A férj bosszúja. Véres jelenet játszódott le ma reggel — mint nekünk titvaroznak — a mezőlaborci vasúti állomáson...

A bécsi gyógyszerészek. A gyógyszerészek mint Beesből távozottak tudósítanak, ma tartotta meg zűlést...

Dreyfus utazása. Dreyfus — mint Genéből távozottak — elutazott Carpentrasból és a genfi tó mellett...

Elhárított forgalmi akadályok. A Pozsony-marchegyei vonalon a dévény-újfalusi állomással az április 10-iki nagy esőzés folytán megromlott vasúti...

Dinamitrobbanás áldozatai. Borzongó szerencsétlenség történt a napokban Ivanics (Horvátország) községben...

Szerencsétlenül járt kerékpáros. Tinkó Tivadar 22 éves kerékpáros. Tegnap este kerékpárjával az Andrássy-után száguldozott...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

Arzénveszedelem a Filatori gáton. A Filatori gát környékének lakosai passzosa beadványt intéztek ma a polgármesterhez...

Megromlott konzervek. Több ízben előfordult már, hogy a közös hadsereg vagy a honvédség részére szállított konzervek megromlottak...

Szerencsétlenül járt kerékpáros. Tinkó Tivadar 22 éves kerékpáros. Tegnap este kerékpárjával az Andrássy-után száguldozott...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

A párisi kiállításról. Páris, április 19. A kiállítás még csak hat hét múlva lesz kész, egészen készen...

— **Opera.** A vig operák között Maillert «Villars dragonysai» a legzebbet közt tartozik. Ebben a munkában bájos, edes zene egyúttal a tiszta poézissal. Minden elvág egy egyszerű hallgat, mert hát a Friquet Rózi szerepe nem mindig akad személyesítő. Bianchi Bianka éveket ezölt sokszor énekelte e szerepet, a melyet később Abrányiné asszony vett át. A műve a két előadás után elvált az operából, azóta igazi Rózi nincs sehol. Ma este egy új énekesnő, az a német dalművés. **Palóczyné** Berta adta a szerepet, a ki szerződött tagja a színháznak, de az ideig csak jelentéktelen szerepekben hallottuk. Szép volt, kedves és bájos. Játéka sok intelligenciát árul el és határozott színpadi tehetség. Éneke kissé gyenge. Hangja korlátolt terjedelmű, bár timbreje kellemes, csengő és meleg. Gyakran disztonál, fölülelesen énekel és kiforgatja a zeneszerző intencióit. Legerősebb oldala játéka rejlik. Szerepét jól megérti és valóban elragadott egyszerű, természetes és kedves játékkal. Ohajánok két Juliska szerepében hallani. Ebben kétségtelenül ének dolgában is jobban megfelelne. Georgettet ezúttal először **Vardai** Margit énekelte, a ki utóbbi időben ritkán jelenik meg a színpadon. Hangja folytonosan erősödik. Ma már meglepett magva és érce. Az olyan szerep, mint ez a mai, nagyon illik énekéhez. Mindvégig élénkben játszott, az ő eredeti öntettségével és pakosságával. Zenei jó érzéke ma sem hagyta el. Enekek diszkrét volt és mindenben biztos, előadásban izlless. A többi szereplők közül **Hegedűs** az ő kifogyhatatlan humorjával és **Takács** pompás szóp hangzával arattak tetszést. A nézőtér csak féltelenen telt meg. (h. á.)

— **Kapuzás előtt.** Mikor a leány huszonnegy esztendő, akkor sietnie kell már a férjhezmenéshez, nehogy bezáruljon előtte a hárszág kapuja. Ez a tárgy **Véli** Miksa nagybonyi újságíró három folvónas vígjátékának, a melyet ma este adtak először az **Óbudai színházban.** A **Kapuzás előtt** igen találó jellemzése a vidéki életnek, és tetszett is a közönségnek, s különösen néhány tipikus vidéki alak tartotta nagy derűltségben. Igazi vidéki milieut, igazi vidéki levegőt, s ezek mellett elég ügyes mesésessé és szépen perdülő beszéd, ezek a darab jó tulajdonságai, s ez épen elég. Az előadás elég jó volt. Különösen tetszett **Juhász**, a ki egy felszög, ügyefogyott vidéki fiatal ember karriatúrájával jeleskedett, továbbá **Acsél** Szidi, a ki kedvesen beszél és mozog, **Pataky** József, **Kovács** és **Károlyiné** is tetszettek. A közönség egészen megtöltötte a színházat és nagyon barátságosan fogadta a darabot. A szerző minden folvónas után többször kihívták, virágoskor is volt bőven.

— **Az aradi nyári színház.** Az aradi városi közgyűlés — mint egy taviról jelent — ma megszavazta az épülő nyári színház villanvilágítási herendőzésére szükséges költségeket. Az összes költségek 90,000 korona ragnak, az egyéb berendezés is beleértve. Az állandó színház június 1-jén nyitják meg. Ez alkalomra Dalnoky alispán protogolt.

— **Föld Irén vendégserelője.** **Föld Irén** ma este lepett föl második mint vendég a nemzeti színházban, ezúttal az «Aranyember» Noemi szerepében. A fiatal művésznő, a kinek e mai vendégszékét iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a színház csaknem egészen megtelt közönséggel, jól választotta meg e szerepet és jól is játszotta meg. Tagadhatatlan, hogy Föld Irén határozott tehetség, a ki ma egy jelenetével igen nagy sikert aratott és a közönség részéről jó megérdemelt elismerésben részesült. A nyegyedik két után tizszer hívták a lámpák elé és több virágájdékok is nyújtottak föl neki. Nem különben nagy elismerésben részesült a fiatal művésznő az utolsóként lép után is. Ha Föld Irén vendégserelője szerződéses czélejlől történik, egy a nemzeti színház e szerződésével határozottan csak nyerne.

— **Roman színelőadás Aradon.** Az aradi román zsinat alkalmából — mint nekünk írják — április 20-án a Fehérkereszt szálló nagyszobájában színelőadás kapcsolatos hangverseny és mulatság rendez az aradi «Associatiuna nationale Aradane», az aradi románok egyesülete. Színe kerül a **Mariora** című, 1848-ban játszott két folvónas történelmi epizód; a szerepek az aradi román ifjúság tagjai játszották az előadást **Trucea** Péter, az Associatiuna igazgatója re rendezte.

— **Színházak műsora.** **A. m. kir. operaház** játéknemje: **Hétfőn:** A bibliai ember. (Deri János első fölépítéssel). **Kedden:** Bajazét Zulejka. (Signorini Ferencz vendégfelléptével). **Szerdán:** Carmen. (P. Bartolucci Viktoria asszony vendégfelléptével). **Csütörtökön:** A nürnbergi baba. Zulejka. **Pénteken:** Tell Vilmos. (Signorini Ferencz vendégfelléptével). **Szombaton:** Bohémek. (Larizza fölépítéssel). **Vasárnap:** Jó éjt, Pantalon ur! Zulejka.

— **Nemzeti színház** játéknemje: **Hétfőn:** Romeo és Julia. **Kedden:** Constantine abbé. **Szerdán:** Delután Bank bán. Este: A nők barátság. **Csütörtökön:** Folt, a mely tiszti. **Pénteken:** Shakespeare (először). **Szombaton:** Shakespeare (másodszor). **Vasárnap:** Delután: Stomfay család. Este: Shakespeare (harmadszor).

— **A népszínház** játéknemje: **Hétfőn:** A kis szökevény. **Kedden:** Szép Helena. **Szerdán:** Kadetkiss asszony (25-ös). **Csütörtökön:** Igénytelen. **Pénteken:** Eleven ördög. **Szombaton:** Kis kassza. **Vasárnap:** Delután: A csillag fia. Este: Feltű Klári. **A magyar színház** játéknemje: **Hétfőn:** Veronka. **Kedden:** Veronka. **Szerdán:** Veronka. **Csütörtökön:** A Kleopátra. (Abrányiné Wein Margit asszony vendégfelléptével). **Pénteken:** Szulamit. (L. Komáromi Mariska asszony felléptével). **Szombaton:** Veronka. **Vasárnap:** Delután: New York szépe. Este: A Kleopátra. (Abrányiné Wein Margit asszony vendégfelléptével).

— **A vigszínház** játéknemje: **Hétfőn:** Mozgó fényképek. **Kedden:** Niobe. (Jászai Mari fölépítéssel). **Szerdán:** A ferj vadászni jár. **Csütörtökön:** Phaedra. (Jászai Mari fölépítéssel). **Pénteken:** Niobe. (Jászai Mari fölépítéssel). **Szombaton:** Coulisset ur. (Jászai Mari fölépítéssel). **Vasárnap:** Delután: Phaedra. (Jászai Mari fölépítéssel). Este: Az arany kakas.

— **Az Uránia színház** műsora: **Hétfőn** és **kedden:** Este 7/8 órakor: Velence. **Szerdán:** A nököpöz műkedvelői előadása. **Csütörtökön, Pénteken** és **Szombaton:** Velence.

— **Nemzeti színház** új tagja. A nemzeti színház igazgatója **P. Dömjén** Rózsa asszonyt, a színháznak a multban már hasznos és érdemes tagját ez év július hó elsejéig ismét a nemzeti színház tagjai sorába szerződtette.

— **Népszínház-reprits.** **Vidor** Pálnak régi jeles népszínmű, az **Ingyendők**, mely a mult hét műsoráról **Blaha** Lujza gyűjtököldeése következtében lemaradt, a jövő héten csütörtökön kerül színpadra. E darabban lép fel három hónapig tartó betegség után először **Vidor**, Pál a népszínház kiváló művésze. Ez alkalommal a színház személyzet nagy önzajánlással fogja részesíteni a népszerű kollégát és fővendéget. Ugyancsak az **Ingyendők** ez előadásán lép föl először betegség után **Blaha** Lujza asszony is. Az **Ingyendők** utótagja 1898. novemberében került színpadra a népszínházban s csütörtökön adják 58-szor a főszerepekben **Blaha** Lujza, **P. Lukács** Juliska, **Csatári** Zsófia, **Siposné**, **Kápolnai** Irén, **Vidor** Pál, **Németh**, **Szirmak**, **Kiss** Mihály, **Tollagi**, **Horváth** Vince, **Kenedi** és **Ujvári**.

— **Opera.** A vig operák között Maillert «Villars dragonysai» a legzebbet közt tartozik. Ebben a munkában bájos, edes zene egyúttal a tiszta poézissal. Minden elvág egy egyszerű hallgat, mert hát a Friquet Rózi szerepe nem mindig akad személyesítő. Bianchi Bianka éveket ezölt sokszor énekelte e szerepet, a melyet később Abrányiné asszony vett át. A műve a két előadás után elvált az operából, azóta igazi Rózi nincs sehol. Ma este egy új énekesnő, az a német dalművés. **Palóczyné** Berta adta a szerepet, a ki szerződött tagja a színháznak, de az ideig csak jelentéktelen szerepekben hallottuk. Szép volt, kedves és bájos. Játéka sok intelligenciát árul el és határozott színpadi tehetség. Éneke kissé gyenge. Hangja korlátolt terjedelmű, bár timbreje kellemes, csengő és meleg. Gyakran disztonál, fölülelesen énekel és kiforgatja a zeneszerző intencióit. Legerősebb oldala játéka rejlik. Szerepét jól megérti és valóban elragadott egyszerű, természetes és kedves játékkal. Ohajánok két Juliska szerepében hallani. Ebben kétségtelenül ének dolgában is jobban megfelelne. Georgettet ezúttal először **Vardai** Margit énekelte, a ki utóbbi időben ritkán jelenik meg a színpadon. Hangja folytonosan erősödik. Ma már meglepett magva és érce. Az olyan szerep, mint ez a mai, nagyon illik énekéhez. Mindvégig élénkben játszott, az ő eredeti öntettségével és pakosságával. Zenei jó érzéke ma sem hagyta el. Enekek diszkrét volt és mindenben biztos, előadásban izlless. A többi szereplők közül **Hegedűs** az ő kifogyhatatlan humorjával és **Takács** pompás szóp hangzával arattak tetszést. A nézőtér csak féltelenen telt meg. (h. á.)

— **Kapuzás előtt.** Mikor a leány huszonnegy esztendő, akkor sietnie kell már a férjhezmenéshez, nehogy bezáruljon előtte a hárszág kapuja. Ez a tárgy **Véli** Miksa nagybonyi újságíró három folvónas vígjátékának, a melyet ma este adtak először az **Óbudai színházban.** A **Kapuzás előtt** igen találó jellemzése a vidéki életnek, és tetszett is a közönségnek, s különösen néhány tipikus vidéki alak tartotta nagy derűltségben. Igazi vidéki milieut, igazi vidéki levegőt, s ezek mellett elég ügyes mesésessé és szépen perdülő beszéd, ezek a darab jó tulajdonságai, s ez épen elég. Az előadás elég jó volt. Különösen tetszett **Juhász**, a ki egy felszög, ügyefogyott vidéki fiatal ember karriatúrájával jeleskedett, továbbá **Acsél** Szidi, a ki kedvesen beszél és mozog, **Pataky** József, **Kovács** és **Károlyiné** is tetszettek. A közönség egészen megtöltötte a színházat és nagyon barátságosan fogadta a darabot. A szerző minden folvónas után többször kihívták, virágoskor is volt bőven.

— **Az aradi nyári színház.** Az aradi városi közgyűlés — mint egy taviról jelent — ma megszavazta az épülő nyári színház villanvilágítási herendőzésére szükséges költségeket. Az összes költségek 90,000 korona ragnak, az egyéb berendezés is beleértve. Az állandó színház június 1-jén nyitják meg. Ez alkalomra Dalnoky alispán protogolt.

— **Föld Irén vendégserelője.** **Föld Irén** ma este lepett föl második mint vendég a nemzeti színházban, ezúttal az «Aranyember» Noemi szerepében. A fiatal művésznő, a kinek e mai vendégszékét iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a színház csaknem egészen megtelt közönséggel, jól választotta meg e szerepet és jól is játszotta meg. Tagadhatatlan, hogy Föld Irén határozott tehetség, a ki ma egy jelenetével igen nagy sikert aratott és a közönség részéről jó megérdemelt elismerésben részesült. A nyegyedik két után tizszer hívták a lámpák elé és több virágájdékok is nyújtottak föl neki. Nem különben nagy elismerésben részesült a fiatal művésznő az utolsóként lép után is. Ha Föld Irén vendégserelője szerződéses czélejlől történik, egy a nemzeti színház e szerződésével határozottan csak nyerne.

— **Roman színelőadás Aradon.** Az aradi román zsinat alkalmából — mint nekünk írják — április 20-án a Fehérkereszt szálló nagyszobájában színelőadás kapcsolatos hangverseny és mulatság rendez az aradi «Associatiuna nationale Aradane», az aradi románok egyesülete. Színe kerül a **Mariora** című, 1848-ban játszott két folvónas történelmi epizód; a szerepek az aradi román ifjúság tagjai játszották az előadást **Trucea** Péter, az Associatiuna igazgatója re rendezte.

— **Színházak műsora.** **A. m. kir. operaház** játéknemje: **Hétfőn:** A bibliai ember. (Deri János első fölépítéssel). **Kedden:** Bajazét Zulejka. (Signorini Ferencz vendégfelléptével). **Szerdán:** Carmen. (P. Bartolucci Viktoria asszony vendégfelléptével). **Csütörtökön:** A nürnbergi baba. Zulejka. **Pénteken:** Tell Vilmos. (Signorini Ferencz vendégfelléptével). **Szombaton:** Bohémek. (Larizza fölépítéssel). **Vasárnap:** Jó éjt, Pantalon ur! Zulejka.

— **Nemzeti színház** játéknemje: **Hétfőn:** Romeo és Julia. **Kedden:** Constantine abbé. **Szerdán:** Delután Bank bán. Este: A nők barátság. **Csütörtökön:** Folt, a mely tiszti. **Pénteken:** Shakespeare (először). **Szombaton:** Shakespeare (másodszor). **Vasárnap:** Delután: Stomfay család. Este: Shakespeare (harmadszor).

— **A népszínház** játéknemje: **Hétfőn:** A kis szökevény. **Kedden:** Szép Helena. **Szerdán:** Kadetkiss asszony (25-ös). **Csütörtökön:** Igénytelen. **Pénteken:** Eleven ördög. **Szombaton:** Kis kassza. **Vasárnap:** Delután: A csillag fia. Este: Feltű Klári. **A magyar színház** játéknemje: **Hétfőn:** Veronka. **Kedden:** Veronka. **Szerdán:** Veronka. **Csütörtökön:** A Kleopátra. (Abrányiné Wein Margit asszony vendégfelléptével). **Pénteken:** Szulamit. (L. Komáromi Mariska asszony felléptével). **Szombaton:** Veronka. **Vasárnap:** Delután: New York szépe. Este: A Kleopátra. (Abrányiné Wein Margit asszony vendégfelléptével).

— **A vigszínház** játéknemje: **Hétfőn:** Mozgó fényképek. **Kedden:** Niobe. (Jászai Mari fölépítéssel). **Szerdán:** A ferj vadászni jár. **Csütörtökön:** Phaedra. (Jászai Mari fölépítéssel). **Pénteken:** Niobe. (Jászai Mari fölépítéssel). **Szombaton:** Coulisset ur. (Jászai Mari fölépítéssel). **Vasárnap:** Delután: Phaedra. (Jászai Mari fölépítéssel). Este: Az arany kakas.

— **Az Uránia színház** műsora: **Hétfőn** és **kedden:** Este 7/8 órakor: Velence. **Szerdán:** A nököpöz műkedvelői előadása. **Csütörtökön, Pénteken** és **Szombaton:** Velence.

— **Nemzeti színház** új tagja. A nemzeti színház igazgatója **P. Dömjén** Rózsa asszonyt, a színháznak a multban már hasznos és érdemes tagját ez év július hó elsejéig ismét a nemzeti színház tagjai sorába szerződtette.

— **Népszínház-reprits.** **Vidor** Pálnak régi jeles népszínmű, az **Ingyendők**, mely a mult hét műsoráról **Blaha** Lujza gyűjtököldeése következtében lemaradt, a jövő héten csütörtökön kerül színpadra. E darabban lép fel három hónapig tartó betegség után először **Vidor**, Pál a népszínház kiváló művésze. Ez alkalommal a színház személyzet nagy önzajánlással fogja részesíteni a népszerű kollégát és fővendéget. Ugyancsak az **Ingyendők** ez előadásán lép föl először betegség után **Blaha** Lujza asszony is. Az **Ingyendők** utótagja 1898. novemberében került színpadra a népszínházban s csütörtökön adják 58-szor a főszerepekben **Blaha** Lujza, **P. Lukács** Juliska, **Csatári** Zsófia, **Siposné**, **Kápolnai** Irén, **Vidor** Pál, **Németh**, **Szirmak**, **Kiss** Mihály, **Tollagi**, **Horváth** Vince, **Kenedi** és **Ujvári**.

— **Opera.** A vig operák között Maillert «Villars dragonysai» a legzebbet közt tartozik. Ebben a munkában bájos, edes zene egyúttal a tiszta poézissal. Minden elvág egy egyszerű hallgat, mert hát a Friquet Rózi szerepe nem mindig akad személyesítő. Bianchi Bianka éveket ezölt sokszor énekelte e szerepet, a melyet később Abrányiné asszony vett át. A műve a két előadás után elvált az operából, azóta igazi Rózi nincs sehol. Ma este egy új énekesnő, az a német dalművés. **Palóczyné** Berta adta a szerepet, a ki szerződött tagja a színháznak, de az ideig csak jelentéktelen szerepekben hallottuk. Szép volt, kedves és bájos. Játéka sok intelligenciát árul el és határozott színpadi tehetség. Éneke kissé gyenge. Hangja korlátolt terjedelmű, bár timbreje kellemes, csengő és meleg. Gyakran disztonál, fölülelesen énekel és kiforgatja a zeneszerző intencióit. Legerősebb oldala játéka rejlik. Szerepét jól megérti és valóban elragadott egyszerű, természetes és kedves játékkal. Ohajánok két Juliska szerepében hallani. Ebben kétségtelenül ének dolgában is jobban megfelelne. Georgettet ezúttal először **Vardai** Margit énekelte, a ki utóbbi időben ritkán jelenik meg a színpadon. Hangja folytonosan erősödik. Ma már meglepett magva és érce. Az olyan szerep, mint ez a mai, nagyon illik énekéhez. Mindvégig élénkben játszott, az ő eredeti öntettségével és pakosságával. Zenei jó érzéke ma sem hagyta el. Enekek diszkrét volt és mindenben biztos, előadásban izlless. A többi szereplők közül **Hegedűs** az ő kifogyhatatlan humorjával és **Takács** pompás szóp hangzával arattak tetszést. A nézőtér csak féltelenen telt meg. (h. á.)

— **Kapuzás előtt.** Mikor a leány huszonnegy esztendő, akkor sietnie kell már a férjhezmenéshez, nehogy bezáruljon előtte a hárszág kapuja. Ez a tárgy **Véli** Miksa nagybonyi újságíró három folvónas vígjátékának, a melyet ma este adtak először az **Óbudai színházban.** A **Kapuzás előtt** igen találó jellemzése a vidéki életnek, és tetszett is a közönségnek, s különösen néhány tipikus vidéki alak tartotta nagy derűltségben. Igazi vidéki milieut, igazi vidéki levegőt, s ezek mellett elég ügyes mesésessé és szépen perdülő beszéd, ezek a darab jó tulajdonságai, s ez épen elég. Az előadás elég jó volt. Különösen tetszett **Juhász**, a ki egy felszög, ügyefogyott vidéki fiatal ember karriatúrájával jeleskedett, továbbá **Acsél** Szidi, a ki kedvesen beszél és mozog, **Pataky** József, **Kovács** és **Károlyiné** is tetszettek. A közönség egészen megtöltötte a színházat és nagyon barátságosan fogadta a darabot. A szerző minden folvónas után többször kihívták, virágoskor is volt bőven.

— **Az aradi nyári színház.** Az aradi városi közgyűlés — mint egy taviról jelent — ma megszavazta az épülő nyári színház villanvilágítási herendőzésére szükséges költségeket. Az összes költségek 90,000 korona ragnak, az egyéb berendezés is beleértve. Az állandó színház június 1-jén nyitják meg. Ez alkalomra Dalnoky alispán protogolt.

— **Föld Irén vendégserelője.** **Föld Irén** ma este lepett föl második mint vendég a nemzeti színházban, ezúttal az «Aranyember» Noemi szerepében. A fiatal művésznő, a kinek e mai vendégszékét iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a színház csaknem egészen megtelt közönséggel, jól választotta meg e szerepet és jól is játszotta meg. Tagadhatatlan, hogy Föld Irén határozott tehetség, a ki ma egy jelenetével igen nagy sikert aratott és a közönség részéről jó megérdemelt elismerésben részesült. A nyegyedik két után tizszer hívták a lámpák elé és több virágájdékok is nyújtottak föl neki. Nem különben nagy elismerésben részesült a fiatal művésznő az utolsóként lép után is. Ha Föld Irén vendégserelője szerződéses czélejlől történik, egy a nemzeti színház e szerződésével határozottan csak nyerne.

— **Roman színelőadás Aradon.** Az aradi román zsinat alkalmából — mint nekünk írják — április 20-án a Fehérkereszt szálló nagyszobájában színelőadás kapcsolatos hangverseny és mulatság rendez az aradi «Associatiuna nationale Aradane», az aradi románok egyesülete. Színe kerül a **Mariora** című, 1848-ban játszott két folvónas történelmi epizód; a szerepek az aradi román ifjúság tagjai játszották az előadást **Trucea** Péter, az Associatiuna igazgatója re rendezte.

— **Színházak műsora.** **A. m. kir. operaház** játéknemje: **Hétfőn:** A bibliai ember. (Deri János első fölépítéssel). **Kedden:** Bajazét Zulejka. (Signorini Ferencz vendégfelléptével). **Szerdán:** Carmen. (P. Bartolucci Viktoria asszony vendégfelléptével). **Csütörtökön:** A nürnbergi baba. Zulejka. **Pénteken:** Tell Vilmos. (Signorini Ferencz vendégfelléptével). **Szombaton:** Bohémek. (Larizza fölépítéssel). **Vasárnap:** Jó éjt, Pantalon ur! Zulejka.

— **Opera.** A vig operák között Maillert «Villars dragonysai» a legzebbet közt tartozik. Ebben a munkában bájos, edes zene egyúttal a tiszta poézissal. Minden elvág egy egyszerű hallgat, mert hát a Friquet Rózi szerepe nem mindig akad személyesítő. Bianchi Bianka éveket ezölt sokszor énekelte e szerepet, a melyet később Abrányiné asszony vett át. A műve a két előadás után elvált az operából, azóta igazi Rózi nincs sehol. Ma este egy új énekesnő, az a német dalművés. **Palóczyné** Berta adta a szerepet, a ki szerződött tagja a színháznak, de az ideig csak jelentéktelen szerepekben hallottuk. Szép volt, kedves és bájos. Játéka sok intelligenciát árul el és határozott színpadi tehetség. Éneke kissé gyenge. Hangja korlátolt terjedelmű, bár timbreje kellemes, csengő és meleg. Gyakran disztonál, fölülelesen énekel és kiforgatja a zeneszerző intencióit. Legerősebb oldala játéka rejlik. Szerepét jól megérti és valóban elragadott egyszerű, természetes és kedves játékkal. Ohajánok két Juliska szerepében hallani. Ebben kétségtelenül ének dolgában is jobban megfelelne. Georgettet ezúttal először **Vardai** Margit énekelte, a ki utóbbi időben ritkán jelenik meg a színpadon. Hangja folytonosan erősödik. Ma már meglepett magva és érce. Az olyan szerep, mint ez a mai, nagyon illik énekéhez. Mindvégig élénkben játszott, az ő eredeti öntettségével és pakosságával. Zenei jó érzéke ma sem hagyta el. Enekek diszkrét volt és mindenben biztos, előadásban izlless. A többi szereplők közül **Hegedűs** az ő kifogyhatatlan humorjával és **Takács** pompás szóp hangzával arattak tetszést. A nézőtér csak féltelenen telt meg. (h. á.)

— **Kapuzás előtt.** Mikor a leány huszonnegy esztendő, akkor sietnie kell már a férjhezmenéshez, nehogy bezáruljon előtte a hárszág kapuja. Ez a tárgy **Véli** Miksa nagybonyi újságíró három folvónas vígjátékának, a melyet ma este adtak először az **Óbudai színházban.** A **Kapuzás előtt** igen találó jellemzése a vidéki életnek, és tetszett is a közönségnek, s különösen néhány tipikus vidéki alak tartotta nagy derűltségben. Igazi vidéki milieut, igazi vidéki levegőt, s ezek mellett elég ügyes mesésessé és szépen perdülő beszéd, ezek a darab jó tulajdonságai, s ez épen elég. Az előadás elég jó volt. Különösen tetszett **Juhász**, a ki egy felszög, ügyefogyott vidéki fiatal ember karriatúrájával jeleskedett, továbbá **Acsél** Szidi, a ki kedvesen beszél és mozog, **Pataky** József, **Kovács** és **Károlyiné** is tetszettek. A közönség egészen megtöltötte a színházat és nagyon barátságosan fogadta a darabot. A szerző minden folvónas után többször kihívták, virágoskor is volt bőven.

— **Az aradi nyári színház.** Az aradi városi közgyűlés — mint egy taviról jelent — ma megszavazta az épülő nyári színház villanvilágítási herendőzésére szükséges költségeket. Az összes költségek 90,000 korona ragnak, az egyéb berendezés is beleértve. Az állandó színház június 1-jén nyitják meg. Ez alkalomra Dalnoky alispán protogolt.

— **Föld Irén vendégserelője.** **Föld Irén** ma este lepett föl második mint vendég a nemzeti színházban, ezúttal az «Aranyember» Noemi szerepében. A fiatal művésznő, a kinek e mai vendégszékét iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a színház csaknem egészen megtelt közönséggel, jól választotta meg e szerepet és jól is játszotta meg. Tagadhatatlan, hogy Föld Irén határozott tehetség, a ki ma egy jelenetével igen nagy sikert aratott és a közönség részéről jó megérdemelt elismerésben részesült. A nyegyedik két után tizszer hívták a lámpák elé és több virágájdékok is nyújtottak föl neki. Nem különben nagy elismerésben részesült a fiatal művésznő az utolsóként lép után is. Ha Föld Irén vendégserelője szerződéses czélejlől történik, egy a nemzeti színház e szerződésével határozottan csak nyerne.

— **Roman színelőadás Aradon.** Az aradi román zsinat alkalmából — mint nekünk írják — április 20-án a Fehérkereszt szálló nagyszobájában színelőadás kapcsolatos hangverseny és mulatság rendez az aradi «Associatiuna nationale Aradane», az aradi románok egyesülete. Színe kerül a **Mariora** című, 1848-ban játszott két folvónas történelmi epizód; a szerepek az aradi román ifjúság tagjai játszották az előadást **Trucea** Péter, az Associatiuna igazgatója re rendezte.

— **Színházak műsora.** **A. m. kir. operaház** játéknemje: **Hétfőn:** A bibliai ember. (Deri János első fölépítéssel). **Kedden:** Bajazét Zulejka. (Signorini Ferencz vendégfelléptével). **Szerdán:** Carmen. (P. Bartolucci Viktoria asszony vendégfelléptével). **Csütörtökön:** A nürnbergi baba. Zulejka. **Pénteken:** Tell Vilmos. (Signorini Ferencz vendégfelléptével). **Szombaton:** Bohémek. (Larizza fölépítéssel). **Vasárnap:** Jó éjt, Pantalon ur! Zulejka.

— **Nemzeti színház** játéknemje: **Hétfőn:** Romeo és Julia. **Kedden:** Constantine abbé. **Szerdán:** Delután Bank bán. Este: A nők barátság. **Csütörtökön:** Folt, a mely tiszti. **Pénteken:** Shakespeare (először). **Szombaton:** Shakespeare (másodszor). **Vasárnap:** Delután: Stomfay család. Este: Shakespeare (harmadszor).

— **A népszínház** játéknemje: **Hétfőn:** A kis szökevény. **Kedden:** Szép Helena. **Szerdán:** Kadetkiss asszony (25-ös). **Csütörtökön:** Igénytelen. **Pénteken:** Eleven ördög. **Szombaton:** Kis kassza. **Vasárnap:** Delután: A csillag fia. Este: Feltű Klári. **A magyar színház** játéknemje: **Hétfőn:** Veronka. **Kedden:** Veronka. **Szerdán:** Veronka. **Csütörtökön:** A Kleopátra. (Abrányiné Wein Margit asszony vendégfelléptével). **Pénteken:** Szulamit. (L. Komáromi Mariska asszony felléptével). **Szombaton:** Veronka. **Vasárnap:** Delután: New York szépe. Este: A Kleopátra. (Abrányiné Wein Margit asszony vendégfelléptével).

— **A vigszínház** játéknemje: **Hétfőn:** Mozgó fényképek. **Kedden:** Niobe. (Jászai Mari fölépítéssel). **Szerdán:** A ferj vadászni jár. **Csütörtökön:** Phaedra. (Jászai Mari fölépítéssel). **Pénteken:** Niobe. (Jászai Mari fölépítéssel). **Szombaton:** Coulisset ur. (Jászai Mari fölépítéssel). **Vasárnap:** Delután: Phaedra. (Jászai Mari fölépítéssel). Este: Az arany kakas.

— **Az Uránia színház** műsora: **Hétfőn** és **kedden:** Este 7/8 órakor: Velence. **Szerdán:** A nököpöz műkedvelői előadása. **Csütörtökön, Pénteken** és **Szombaton:** Velence.

— **Nemzeti színház** új tagja. A nemzeti színház igazgatója **P. Dömjén** Rózsa asszonyt, a színháznak a multban már hasznos és érdemes tagját ez év július hó elsejéig ismét a nemzeti színház tagjai sorába szerződtette.

— **Népszínház-reprits.** **Vidor** Pálnak régi jeles népszínmű, az **Ingyendők**, mely a mult hét műsoráról **Blaha** Lujza gyűjtököldeése következtében lemaradt, a jövő héten csütörtökön kerül színpadra. E darabban lép fel három hónapig tartó betegség után először **Vidor**, Pál a népszínház kiváló művésze. Ez alkalommal a színház személyzet nagy önzajánlással fogja részesíteni a népszerű kollégát és fővendéget. Ugyancsak az **Ingyendők** ez előadásán lép föl először betegség után **Blaha** Lujza asszony is. Az **Ingyendők** utótagja 1898. novemberében került színpadra a népszínházban s csütörtökön adják 58-szor a főszerepekben **Blaha** Lujza, **P. Lukács** Juliska, **Csatári** Zsófia, **Siposné**, **Kápolnai** Irén, **Vidor** Pál, **Németh**, **Szirmak**, **Kiss** Mihály, **Tollagi**, **Horváth** Vince, **Kenedi** és **Ujvári**.

— **Opera.** A vig operák között Maillert «Villars dragonysai» a legzebbet közt tartozik. Ebben a munkában bájos, edes zene egyúttal a tiszta poézissal. Minden elvág egy egyszerű hallgat, mert hát a Friquet Rózi szerepe nem mindig akad személyesítő. Bianchi Bianka éveket ezölt sokszor énekelte e szerepet, a melyet később Abrányiné asszony vett át. A műve

